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2019～2020学年度第二学期期末考试

高一数学

注意事项：

1.本试卷分第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分。

2.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡相应的位置。

3.全部答案写在答题卡上，写在本试卷上无效。

4.本试卷满分150分，测试时间120分钟。

第I卷

一、单项选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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2.已知复数z满足z(1＋i)＝2－i，则复数z在复平面内对应的点所在象限为

A.第一象限     B.第二象限     C.第三象限     D.第四象限

3.在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，C，已知acosA＝bcosB，则此三角形的形状为

A.等腰三角形          B.直角三角形

C.等腰直角三角形      D.等腰三角形或直角三角形

4.已知
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＝(－1，2)，
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A.1     B.2     C.
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5.在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，a＝2，c＝2
[image: image10.wmf]3

，A＝30°，则角C为

A.60°     B.60°或120°     C.45°    D.45°或135°
6.《九章算术》是我国古代内容极为丰富的数学名著，书中有如下问题：“今有委米依垣内角，下周八尺，高五尺。间：积及为米几何?”其意思为：“在屋内墙角处堆放米(如图，米堆为一个圆锥的四分之一)，米堆底部的弧长为8尺，米堆的高为5尺，问米堆的体积和堆放的米各为多少？”已知1斛米的体积约为1.62立方尺，圆周率约为3，估算出堆放的米约为

A.14斛     B.22斛     C.36斛     D.66斛
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7.函数)＝sin(ωx＋φ)(A>0，ω>0，|φ|<π)的部分图像如图所示，则函数f(x)的解析式为

A.f(x)＝2sin(2x－
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)     B.f(x)＝2sin(2x－
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C.f(x)＝2sin(2x＋
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)     D.f(x)＝2sin(
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8.定义运算：
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＝ad－bc。已知α，β都是锐角，且cosa＝
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，则cosβ＝
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9.在正三棱柱ABC－A1B1C1中，AB＝
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BB1，则异面直线C1B与AB1所成的角是
A.60°     B.75°     C.90°     D.105°

10.己知函数f(x)满足f(x)＝f(x＋π)，当0≤x≤
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时，f(x)＝4sin2x；当
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<x<π时，f(x)＝
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x－4，若函数g(x)＝f(x)－ax在[0，2π)上有五个零点，则a的最小值为

A.
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二、多项选择题：本大题共2小题，每小题5分，共10分，在每小题给出的四个选项中，有多项是符合题目要求的，全部选对的得5分，部分选对的得3分，有选错的得0分。

11.将函数f(x)＝
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cos(2x＋
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)－1的图像向左平移
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个单位长度，再向上平移1个单位长度，得到函数g(x)的图像，则下列关于函数g(x)的说法正确的是

A.最小正周期为π       B.图像关于点(
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，0)对称

C.图像关于y轴对称     D.在区间(
[image: image36.wmf]2

p

，π)上单调递增

12.已知m，n是两条不同直线，α，β是两个不同平面，则下列选项正确的是

A.若m//α，n//α，则m//n       B.若m⊥α，n⊥α，则m//n

C.若α⊥β，m⊥α，则m//β     D.若n//α，n⊥β，则α⊥β
第II卷

三、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

13.已知角θ的终边经过点P(－1，3)，则cosθ＝           ，cos2θ＝           。

14.复数范围内关于x的方程x2＋x＋1＝0的解集为           。

15.如图，一辆汽车在一条水平的公路上向正西行驶，到A处时测得公路北侧一山顶D在西偏北30°的方向上，行驶600m后到达B处，测得此山顶在西偏北75°的方向上，仰角为30°，其中点A，B，C在同一水平面上，则此山的高度CD＝           m。
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16.在三棱锥P－ABC中，AB＝BC＝5，AC＝6，P在底面ABC内的射影D位于直线AC上，且AD＝2CD，PD＝4，则三棱锥P－ABC的外接球的表面积为           。

四、解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17.(本题满分10分)

已知|
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|＝3，(2
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)·(2
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)＝61。

(1)求
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的夹角θ；

(2)求|
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18.(本题满分12分)

如图，在直三棱柱ABC－A1B1C1中，AB＝BC，E，F，G分别为BB1，AC，AA1的中点。
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(1)求证：平面BFG//平面A1EC；

(2)求证：BF⊥平面ACC1A1。

19.(本题满分12分)

在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，a2＋c1＝b1＋
[image: image49.wmf]3

ac。

(1)求角B的大小；

(2)求
[image: image50.wmf]3

cosA＋cosC的最大值。

20.(本题满分12分)

如图，摩天轮上一点P在时刻t(单位：分钟)距离地面的高度y(单位：米)满足y＝Asin(ωt＋φ)＋b，(A>0，ω>0，φ∈[－π，π])，已知该摩天轮的半径为50米，圆心O距地面的高度为60米，摩天轮做匀速转动，每3分钟转一圈，点P的起始位置在摩天轮的最低点处。
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(1)求y关于t的函数解析式；

(2)在摩天轮转动的一圈内，有多长时间点P距离地面的高度超过85米?

21.(本题满分12分)

如图，已知四棱锥P－ABCD，底面ABCD为正方形，且PA⊥底面ABCD，过AB的平面与侧面PCD的交线为EF，且满足S△PEF：S四边形CDEF＝1：3。
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(1)求证：PB//平面ACE；

(2)当PA＝2AD＝2时，求点F到平面ACE的距离。

22.(本题满分12分)

已知△ABC的三个内角分别为A，B，C，且
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sinCsin(B＋
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)＝sinA。

(1)求
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的值；

(2)已知函数g(x)＝log2(x2－4cosA·x＋2
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cosA)的定义城为R，求函数f(B)的值域。
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